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VERBALE DI ASSEMBLEA 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilaventiquattro, il giorno ventiquattro del mese di 

settembre. 

24 settembre 2024 

In Venezia-Mestre, nel mio studio sito in Calle del Sale n.2. 

Io dottor Alberto Gasparotti, Notaio in Mestre, iscritto al 

Collegio Notarile del Distretto di Venezia, 

provvedo a 

redigere il verbale dell'assemblea degli associati della Asso-

ciazione: 

"ASSIMPRESA VENEZIA", con sede legale in Venezia-Marghera 

(VE), Via della Pila n.3/b, codice fiscale 90126860270, costi-

tuita con atto ricevuto dal Notaio Francesco Candiani di Me-

stre in data 31 gennaio 2007 rep. n.112677, 

assemblea tenutasi in Venezia-Marghera (VE), Via della Pila 

n.3/b, il giorno 23 settembre 2024, con inizio alle ore di-

ciotto e quaranta minuti, innanzi a me Notaio ed alla presenza 

del Presidente, dei componenti del Consiglio Direttivo, dei 

componenti del Collegio dei Revisori dei Conti e degli asso-

ciati di cui appresso. 

Di tale assemblea aveva assunto la presidenza, per designazio-

ne unanime dei presenti, il signor Cristian BERGAMO, nato a 

Treviso (TV) il giorno 18 agosto 1974, domiciliato per la ca-

rica ove sopra, della cui identità personale io Notaio sono 

certo, il quale aveva chiesto a me Notaio di verbalizzarne le 

relative operazioni. 

Preliminarmente il Presidente dell'assemblea signor Cristian 

BERGAMO, anche con il mio ausilio, 

aveva dato atto 

- che l'Assemblea era stata regolarmente convocata, con le mo-

dalità ed i termini di preavviso previsti dall'art.8 del vi-

gente Statuto, in Venezia-Marghera (VE), Via della Pila n.3/b 

(con facoltà di collegamento in audio-video conferenza) per il 

giorno 20 settembre 2024 alle ore 7.30, in prima convocazione, 

e per il giorno lunedì 23 settembre 2024 alle ore 18.30, in 

seconda convocazione; 

- che l'Assemblea in prima convocazione era andata deserta, 

per mancanza del quorum; 

- che erano presenti nel luogo fisico di riunione n.17 (di-

ciassette) associati sui n.25 (venticinque) associati della 

stessa aventi diritto di voto, come risulta dal foglio presen-

ze in appresso allegato; 

- che del Consiglio Direttivo erano presenti oltre a sé mede-

simo, quale Presidente, i signori Roberto Patrizio, Roberto 

Scabbio, Calisto Regazzo e Mauro Geretto; 

- che del Collegio dei Revisori dei Conti era presente il si-

gnor Massimo Fiorese; 

il tutto come ben risulta dal foglio presenze che, su conforme 
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richiesta formulatami in Assemblea dal Presidente, io Notaio 

allego al presente atto sotto la lettera "A"; 

- che il combinato disposto degli artt.9, ultimo comma, e 4 

del vigente Statuto, in relazione agli argomenti posti all'Or-

dine del giorno, richiede, per l'assemblea in seconda convoca-

zione, quale quorum costitutivo la presenza di almeno la metà 

più uno dei soci aventi diritto al voto e quale quorum delibe-

rativo il voto favorevole del 75% dei soci presenti;  

- di aver accertato l'identità e la legittimazione ad interve-

nire dei presenti; 

- che pertanto l'Assemblea era validamente costituita ed ido-

nea a deliberare sul seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione del Progetto di fusione per incorporazione di 

Assimpresa Venezia in CNA Metropolitana di Venezia; 

2. Delibere inerenti, correlate e conseguenti. 

Aprendo la seduta 

aveva preso la parola il Presidente, il quale aveva brevemente 

riassunto ai presenti, le motivazioni e le modalità della pro-

spettata operazione di fusione, e mi aveva chiesto di ricorda-

re all'Assemblea: 

A) che gli elementi salienti del progetto di fusione sono i 

seguenti:  

(i) la fusione sarà attuata mediante incorporazione dell'Asso-

ciazione "ASSIMPRESA VENEZIA" nell'Associazione "CONFEDERAZIO-

NE NAZIONALE DELL'ARTIGIANATO E DELLA PICCOLA E MEDIA IMPRESA, 

ASSOCIAZIONE METROPOLITANA DI VENEZIA", con sede legale in Ve-

nezia-Marghera (VE), Via della Pila n.3/b, codice fiscale 

80014130274; 

(ii) lo statuto dell'Associazione incorporante non subirà mo-

dificazioni derivanti dall’operazione di fusione per incorpo-

razione; 

(iii) gli effetti della fusione, ai fini civilistici, contabi-

li e fiscali, decorreranno dal 1° gennaio 2025. A partire dal-

la data di efficacia della fusione, l'Associazione incorporan-

te subentrerà in tutti i rapporti giuridici attivi e passivi 

facenti capo all'Associazione incorporata; 

(iv) le situazioni patrimoniali previste dall'articolo 2501-

quater, primo comma, del Codice civile sono costituite, sia 

per l'Associazione incorporante che per l'Associazione incor-

porata, dal bilancio dell'esercizio chiuso al 31.12.2023; 

(v) entrambe le associazioni hanno attività maggiori delle 

passività cosicché il fondo patrimoniale dell'Associazione in-

corporante sarà, al termine dell'operazione, accresciuto in 

misura pari alla sommatoria dei fondi patrimoniali delle Asso-

ciazioni partecipanti all’operazione; il patrimonio dell'Asso-

ciazione incorporante dopo la fusione sarà pertanto pari ad 

Euro 729.791,74 (settecentoventinovemilasettecentonovantunovi-

rgolasettantaquattro); 

(vi) alla fusione per incorporazione in oggetto vengono appli-



 

cate in via analogica le norme degli articoli 2501 e segg. del 

Codice civile riferite alle società; in ragione delle caratte-

ristiche specifiche delle Associazioni, non risultano applica-

bili le norme degli articoli 2501-ter,  numeri 3 (rapporto di 

cambio), 4 (assegnazione azioni o quote), 5 (data di parteci-

pazione agli utili), 7 (trattamento riservato a particolari 

categorie di soci), 2501-quinquies (relazione dell’organo am-

ministrativo) e 2501-sexies (relazione degli esperti) del Co-

dice civile; 

(vii) non si è provveduto a stabilire un rapporto di cambio in 

quanto: 

- la fusione non comporta assegnazioni di quote dell'Associa-

zione incorporante, non essendo le Associazioni che partecipa-

no all'operazione dotate di capitale sociale;  

- l'Associazione incorporante, così come l'Associazione incor-

poranda, non ha scopo di lucro, è obbligata a non distribuire, 

anche indirettamente, utili od avanzi di gestione, fondi, ri-

serve o capitali durante la propria vita, salvo che ciò sia 

imposto dalla legge, e in caso di scioglimento il patrimonio 

dell'Associazione verrà devoluta ad altra Associazione od ente 

non economico con finalità analoghe o per fini di pubblica 

utilità, salvo diversa destinazione imposta dalla legge; 

B) l'avvenuto perfezionamento dei seguenti adempimenti: 

(i) il progetto di fusione (unico per le due Associazioni par-

tecipanti) è stato pubblicato ai sensi dell'articolo 2501 ter 

Codice civile: 

* dalla Associazione "ASSIMPRESA VENEZIA" 

sul proprio sito web all'indirizzo 

https://www.assimpresavenezia.it/wp-content/uploads/2024/06/MX 

-3050N_20240620_083002.pdf 

in data 21 giugno 2024, come da attestazione che, su conforme 

richiesta formulatami in Assemblea dal Presidente, io Notaio 

allego al presente atto sotto la lettera "B"; 

* dalla Associazione "CONFEDERAZIONE NAZIONALE DELL'ARTIGIANA-

TO E DELLA PICCOLA E MEDIA IMPRESA, ASSOCIAZIONE METROPOLITANA 

DI VENEZIA" 

sul proprio sito web all'indirizzo 

https://www.ve.cna.it/wp-content/uploads/2024/06/MX-3050N_ 

20240620_083002.pdf 

in data 21 giugno 2024, come da attestazione che, su conforme 

richiesta formulatami in Assemblea dal Presidente, io Notaio 

allego al presente atto sotto la lettera "C"; 

(ii) che, ai sensi dell'articolo 2501-septies Codice civile, 

sono stati depositati presso la sede dell'Associazione il pro-

getto di fusione, i bilanci degli ultimi tre esercizi delle 

Associazioni coinvolte nella prospettata operazione di fusio-

ne. 

Terminate le brevi relazioni di cui sopra, l'Assemblea, su in-

vito del Presidente, con: 

Voti favorevoli: 17 (diciassette) 



 

Voti contrari: 0 (zero) 

Astenuti: 0 (zero) 

aveva deliberato quanto segue 

1) di approvare il progetto di fusione, che, su conforme ri-

chiesta formulatami in Assemblea dal Presidente, io Notaio al-

lego al presente atto sotto la lettera "D", tra l'incorporante  

Associazione "CONFEDERAZIONE NAZIONALE DELL'ARTIGIANATO E DEL-

LA PICCOLA E MEDIA IMPRESA, ASSOCIAZIONE METROPOLITANA DI VE-

NEZIA" e l'incorporanda Associazione "ASSIMPRESA VENEZIA"; 

2) di dare atto che la fusione sarà attuata secondo il relati-

vo progetto di cui sopra; 

3) di dare atto che in dipendenza della fusione l'Associazione 

incorporante "CONFEDERAZIONE NAZIONALE DELL'ARTIGIANATO E DEL-

LA PICCOLA E MEDIA IMPRESA, ASSOCIAZIONE METROPOLITANA DI VE-

NEZIA" subentrerà di pieno diritto in tutto il patrimonio at-

tivo e passivo dell'Associazione incorporanda "ASSIMPRESA VE-

NEZIA", con la conseguenza che l'incorporante assumerà a par-

tire dalla data di efficacia della fusione tutti i diritti, le 

ragioni, le azioni, le attività, le passività, le obbligazioni 

e gli impegni dell'Associazione incorporanda, assumendo in 

particolare l'obbligazione di provvedere all'adempimento di 

tutte le passività alle scadenze e condizioni convenute; 

4) di dare atto che gli effetti della fusione, ai fini civili-

stici, contabili e fiscali, decorreranno dal 1° gennaio 2025, 

data comunque successiva alla data di pubblicazione dell'atto 

di fusione sul sito Web dell'incorporante (ultima pubblicazio-

ne);  

5) di dare atto che non sussiste rapporto di cambio in forza 

di quanto già chiarito nell'allegato progetto di fusione e di 

quanto sopra esposto dal Presidente; 

6) di dare atto che non è previsto alcun trattamento partico-

lare a favore di categorie di associati o di altri soggetti, 

come non è previsto alcun vantaggio a favore dei soggetti cui 

compete l'amministrazione delle Associazioni partecipanti alla 

fusione; 

7) di attribuire al Presidente signor Cristian Bergamo, come 

sopra identificato, ed in subordine, in caso di impedimento 

del primo, al signor Roberto Scabbio, nato a Venezia (VE) il 

giorno 17 settembre 1964, ed in ulteriore subordine, in caso 

di impedimento dei primi due, al signor Massimo Fiorese, nato 

a Padova (PD) il giorno 30 gennaio 1960, pieni poteri (da 

esercitarsi in via disgiuntiva tra loro) per dare esecuzione 

alla fusione, compresi quelli di elencare tutti i beni immobi-

li e mobili registrati, le partecipazioni sociali e quant'al-

tro suscettibile di volturazione facenti capo all'Associazione 

incorporanda e/o che diverranno di pertinenza della stessa en-

tro la data di efficacia del conseguente atto di fusione, an-

che se qui non indicati, compresi quelli di prestare gli op-

portuni consensi e di fare quant'altro necessario o semplice-

mente utile. 



 

Null'altro essendovi da deliberare, e nessun'altro chiedendo 

la parola, il Presidente aveva dichiarato chiusa la riunione 

alle ore diciotto e cinquantaquattro minuti. 

Ai fini della messa a repertorio del presente atto si fa pre-

sente che il valore di patrimonio netto di "ASSIMPRESA VENE-

ZIA", sulla scorta del bilancio di esercizio chiusosi il 31 

dicembre 2023 (situazione patrimoniale di riferimento per la 

fusione) ammonta ad Euro 659.566,07 (seicentocinquantanovemila 

cinquecentosessantasei virgola zero sette). 

Le spese e tasse del presente atto e conseguenti sono a carico 

dell'Associazione incorporante. 

Atto 

- scritto parte a macchina da persona di mia fiducia e parte 

di mio pugno 

- su pagine otto e fin qui della nona di fogli tre 

- e da me sottoscritto alle ore undici e trenta minuti. 

F.to dott. ALBERTO GASPAROTTI Notaio - L.S. 

 































































































Certifico, io sottoscritto, dott. ALBERTO GASPAROTTI Notaio in Mestre, iscritto al Collegio 

Notarile del Distretto di Venezia, mediante apposizione al presente file della mia firma digitale, che la 

presente copia, composta di numero 51 (cinquantuno) pagine e redatta su supporto digitale, è conforme 

al documento originale, redatto su supporto analogico, conservato nei miei rogiti e firmato a norma di 

legge. 

 

Venezia-Mestre, 24 settembre 2024. 
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